

"买全球,卖全球"

全球消费精品大卖场在自贸港成型起势



在这里,各国好 物令人目不暇接。上 一秒还在欣赏景德镇 的青花国宴瓷,下一 秒便可品鉴最地道的 爱尔兰威士忌。4月 13日至18日,第四届 中国国际消费品博览 会(简称"消博会")在 海南举行。这场六天 的盛会,汇聚了来自 71个国家和地区的超 过4000件展品,俨然 一场全球消费精品的 "大卖场",见证了无 数品牌方与消费者的 双向奔赴。

□南国都市报记 者 陈婧



消博会上,采购商正在与商家洽谈。记者 曹志 摄



消费者体验产品。记者 曹志 摄

买手天堂 全球精品一网打尽

消博会社会公众开放日第一天,从 事进口免税品电商的余先生开着直播走 走逛逛, 时而驻足欣赏、品味体验, 时 而交流洽谈。直播间的另一端,是许多 未能到现场逛展的消费者。"消博会有更 多国际上的优质消费品。"余先生表示, 越来越多的中国消费者在寻找更优质、 更高端的商品, 而海南自贸港将成为畅 通这些商品的主要通道。

在消费者的另一头, 国际参展商也 在消博会火热氛围中感受到中国消费市 场的巨大潜力。

"我们将消博会当作进入中国市场的 突破性尝试。"首次参展的英国名靴品牌 Tricker's 中国销售经理崔闻表示,消博 会是一个展示品牌、拓展市场、结交合 作伙伴的绝佳平台。

连续四届参展的新加坡健康生活品 牌傲胜,在首届消博会结束后,开了海 南的第一家门店,从展商变为投资商。 "每年参加消博会,我们都能感受到中国 消费市场情绪与喜好的变化。作为海外 品牌, 傲胜对中国消费市场长期看好。' 傲胜营销策划副经理刘冉冉表示。

今年,来自欧洲的护肤品牌BA-BOR同样瞄准了海南自贸港这块投资热 土,于4月16日开设了其海南首店。可 见, 在有限的展会时间之外, 消博会也 在助力海南自贸港成为永不落幕的"买 手天堂"。

国货出海 国潮精品卖全球

"东北是人参的主产地,我还拿到了 最优惠的价格!"全球采购商李柏满意地 从吉林馆走出来。合作达成后,这些西 洋参、鹿茸等中国"保健品",将被带往 中东的阿联酋等国家销售。

"这几天陆续有几家进出口贸易商 前来洽谈合作,目前已约定了两家做进 一步沟通, 拓展东南亚以及欧美市 场。"贵州品牌娜塔莎乐器的负责人周 国敏欣喜地表示。这个创造性地用竹子 等新材料制作成吉他的国产乐器品牌, 也成功借助消博会这一"大卖场"搭建 了出海渠道。

"消博会也是一个把握国际精品流行 趋势的平台, 四年来与国际友商的交流 借鉴,对我们产品的优化和创新具有重 要意义。"国产香薰品牌祝安香氛中国市 场部副总经理孔冠文透露, 在消博会的 助力下, 今年, 祝安香氛成功在英国伦 敦建立了新的全球品牌营销中心。

"实际上,今年我们加大了海外采购 商的邀请力度。在59国人员免签入境海 南政策增加了会展商务事由之后,海外 采购商来海南参加消博会就更方便了。 我们希望消博会能为国货'卖全球 提供更大助力。"海南国际经济发展局工 作人员杨惟轶表示。

供需桥梁 高效对接全球贸易

4月15日上午,在消博会的供需对 接活动(高端食品酒水专场)上,几十张 洽谈桌前已经坐满了展商、采购商,整 体氛围轻松融洽,像是一场品酒和美食 鉴赏会。

海南省酒店与餐饮行业协会常务 理事林诗健在对接会上品鉴了不少没 喝过的酒品,并带回了几支样品,准备 进行进一步的合作洽谈。"和去年相 比,今年的品牌更丰富了,品质也不 错。最重要的是,集中展示非常高效, 我很快就初步筛选出了想合作的供应 商。"他表示。

供需对接,是本届消博会的重要任 务之一。

本届消博会首次采用"1+N"全岛 办展模式, 主会场设在海南国际会展中 心,同时于海口、琼海等地设立免税购 物、帆船游艇、国际健康消费三大分会 场,做到了分品类、分场景、分人群, 同时能展示帆船、医疗器械等大型实 物,提升供需对接效率。此外,首次举 行了多场国别、行业为主题的供需对接 会,助力展商与采购商高效配对,加速 "展品"转化为"商品"的进程。

"消博会是写入海南自贸港建设总体 方案的国家级展会。如今,这一新的全 球消费精品大卖场已在海南自贸港成型 起势。"杨惟轶表示。在海南自贸港的助 力下,消博会将继续发挥影响力,为全 球消费者带来更多惊喜和福利。

消费者现买现寄物流忙 **酒水类货品占"发单量"七成**

王康景文/图)4月18日中午,尽管 第四届消博会接近尾声,位于1号馆 和2号馆之间的物流服务点依旧忙得 火热。现场来自顺丰的快递小哥从各 场馆用小推车把客户要邮寄出去的各 类货品拉到这里,然后迅速投入包 装、发单的工作。

"从消博会开幕到现在的几天时 间里, 我主要负责7号馆国货特色潮 品展区的客户服务, 观展者买得比较 多的有酒类、红枣、茶业、山茶油等 产品。"顺丰速递员小杨告诉记者, 目前他已帮助客户寄出了50多单各

南国都市报4月18日讯(记者 类产品,其中比较大的一单就采购了 往重庆、吉林等地 60多斤的各类产品,打包寄往山东

> 在打包点位,记者看到顺丰速 递员黄政玉正在忙着给客户的货品 进行包装。"你瞧,这一整箱就是一 位客户购买的红酒,一共16瓶。" 黄政玉告诉记者, 他两天就已帮助 客户寄出了20多单快递,其中红酒 的单多达16单,主要发往广州和上

> 现场另一位速递小哥告诉记者, 他主要对接3号、4号场馆的消费服 务,也是酒水类的产品居多,主要发

海南顺丰速运有限公司公共事务 部经理梁启丽告诉记者,消博会开幕 以来,该公司安排速递人员在各个场 馆为有需要的消费者提供物流服务, 尤其是在公众开放日之后,单量有所

"根据对物流单的初步统计,我 们发现消费者购买最多的是酒水类, 占比有7成,其中洋酒类的发货单就 占到总发单量的约一半。"梁启丽表 示,目前该公司速递人员仍在陆续为 前来观展的市民游客寄送货物,做好 消博会的客群服务。



消费者将所购物品带到速递点邮寄。